

Коммунистическая Партия Советского Союза. ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

№ Ст-169/18с
от 31.УП.1979 г.

Выписка из протокола № 169 § 18с Секретариата ЦК

Об антисоветской сионистской провокации в Тель-Авиве

Согласиться с соображениями по этому вопросу, изложенными в записке Отдела внешнеполитической пропаганды и Международного отдела ЦК КПСС от 26 июля 1979 года (прилагается).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

Послано:

Элф

Подлежит возврату в ЦК КПСС (Общий отдел, II сектор) через 16 дней со дня получения (Пост. Секретариата ЦК КПСС от 15 июля 1978 г., пр. № 12, п. 4)

Ц К К П С С

Об антисоветской сионистской провокации в Тель-Авиве

На днях в Тель-Авиве одна из сионистских организаций провела пресс-конференцию, на которой было заявлено, что в Советском Союзе "находятся в лагерях и тюрьмах десятки тысяч детей политзаключенных". Организатором пресс-конференции был выехавший в свое время из Советского Союза некий Шифрин.

Журналистам сначала представили девятилетнюю девочку по имени Л. Шерман, которую будто бы "отняли у родителей и содержали в тюрьме за то, что ее мать попросила визу в Израиль". Девочка произнесла заученную фразу о том, что "ее били и били больше всех только потому, что она еврейка". После этого было сказано, что девочка "больше не будет делиться кошмарными воспоминаниями". Затем выступила выехавшая из СССР Э. Шерман с "описанием жизни в лагерях", заявив в конце, что она была освобождена благодаря вмешательству американского сенатора Г. Джексона.

Распространением материалов в связи с этой сионистской провокацией занялись агентство Франс Пресс и французский журнал "Пуэн". Были предприняты попытки раздуть кампанию на основе этих сообщений, однако широкого распространения она не получила.

Сообщается, что Шифрин намерен в скором времени выпустить книгу, которая, как он объявил, будет предназначена для туристов, "желающих посетить Советский Союз в Международный год ребенка и накануне Олимпиады".

В связи с этой гнусной провокацией совпосольство во Франции выступило с опровержением, передав свое заявление и в агентство Франс Пресс. По согласованию с КГБ СССР был также распространен комментарий ТАСС по зарубежным каналам, включая Францию (материал был передан в том числе и в газету "Кюманите"). Со статьей, давшей отпор сионистской вылазке, выступила газета "Советская Россия".

Французские друзья в беседе в Международном отделе ЦК КПСС обратили внимание на то, что будто бы нами не ведется должной контрпропаганды по этому конкретному вопросу, и считают необходимым это сделать.

В настоящее время в АПН совместно с КГБ СССР подготовлены материалы, которые разоблачают провокационную деятельность организатора этой пресс-конференции Шифрина, содержат факты, показывающие, что приведенные в Тель-Авиве "сведения" представляют собой злонамеренный вымысел.

Для разъяснительной работы по линии сопосольства во Франции, в том числе с французскими друзьями, КГБ СССР предполагает подготовить также материалы, раскрывающие действительный смысл этой подрывной сионистской акции с т.н. детскими концлагерями.

Для ведения контрпропагандистской работы сопосольству, а также нашим французским друзьям можно рекомендовать шире использовать выпущенную в Советском Союзе "Белую книгу", разоблачающую подрывную деятельность сионистских организаций.

Советская печать, в том числе и в материалах на зарубеж, систематически ведет пропаганду о действительном положении советских детей и о политике нашей страны по воспитанию подрастающего поколения и охране его здоровья. Чтобы не привлекать к сионистской пресс-конференции внимания, считаем нецелесообразными какие-либо дополнительные публикации в нашей печати.

С КГБ СССР (т. Андроповым) и МИД СССР (т. Корниенко) согласовано.

Отдел внешнеполитической
пропаганды ЦК КПСС

Международный отдел
ЦК КПСС

26 июля 1979 года

Ибит
гс/лн